

石景山报

2015年1月15日 星期四

第5期(总第1377期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

区政协召开2014年度表彰大会

本报讯(记者吴赛赛)1月14日上午,政协石景山区第九届委员会召开表彰大会,对戴兵等7名招商引资先进个人、《关于进一步加大石景山区品牌宣传的建议》等20件优秀提案、《关于推进“八个高端体系”建设的联合调研》等23篇优秀调研报告、《关于解决景阳东街第三社区群众集中反映意见的建议》等25条优秀社情民意、释常藏等31名委员承诺活动先进个人予以表彰。

2014年,区政协在推动高端绿色发展上献计献策,在围绕履行为民上尽职尽责,在促进团结民主上凝心聚力,在深化创新实践上开拓进取,为推动区域经济社会发展作出了重要贡献。委员们在承诺活动中“亮身份、担责任、树形象、作贡献”,193名委员提出966项承诺,并认真兑现承诺,取信于民,政协组织的独特作用和委员的主体作用得到了充分发挥。

2015年,区政协将紧紧围绕高端绿色发展战略,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用。

石景山区第十五届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议

赵玉民作区人大常委会工作报告



赵玉民作区人大常委会工作报告 周启迪摄

本报讯(记者徐巍)1月14日,石景山区第十五届人民代表大会第五次会议召开第二次全体会议。大会执行主席牛青山、赵玉民、岳德顺、吴克瑞、付生柱、石玉贵、李艳、高洪雁、刘亚泉、马丽萍、杨旭东、吴平在主席台前排就座。会上,区人大常委会主任赵玉民作区人民代表大会常务委员会工作报告;区人民法院代理院长高虹作人民法院工作报告;区人民检察院检察长王春风作区人民检察院工作报告。大会由大会执行主席付生柱主持。

赵玉民在回顾过去一年工作时说,2014年,常委会认真学习贯彻党的十八大,十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思

想、科学发展观为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面落实区委十一届八次全会精神,认真执行区第十五届人大四次会议决议,以群众路线教育实践活动为抓手,认真行使宪法和法律赋予的职权,监督工作更加规范,代表作用更加突出,履职能力进一步提升,人大工作迈出新步伐,为促进我区民主法治和国家级绿色转型发展示范区建设作出了积极贡献。

赵玉民在报告中着重总结了3个方面的工作,一是认真开展党的群众路线教育实践活动,推动人大工作与俱进。赵玉民说,去年以来,按照区委统一部署,常委会紧紧围绕“四大一满意”目标要求,认真开展以为民务实清廉为主题的群众路线教育实践活动,将改进作风与推动工作结合起来,着力解决“四风”突出问题,着力提升工作能力和水平,取得了丰富的认识成果,实践成果和制度成果,以更高标准推动了各项工作的落实。过去的一年,区人大常委会加强思想政治建设,始终坚持正确政治方向;发挥人大职能作用,保障区委决策贯彻执行;不断改进完善工作,提升依法履职能力水平。

二是着力推进高端绿色发展战略,监督工作取得新成效。区人大常委会把群众路线的本质要求贯穿

于监督工作之中,突出“八个高端体系”建设重点,支持和促进“一府两院”把全面深化改革、高端绿色发展的目标任务落到实处,把保障区委决策的贯彻落实和人民意愿有机统一起来,推进依法行政、公正司法。2014年,区人大常委会聚焦高端服务业发展,加强经济工作监督;关注中关村国家自主创新示范区建设,加强科技创新工作监督;着眼城市规划建设和运行,加强城市综合管理工作监督;力促美丽石景山建设,加强生态环境建设工作监督;着力提升高品质文化生活服务水平,加强公共文化工作监督;注重提高保障水平,加强民生工作监督;围绕司法权力运行,加强社会治理工作监督;加强计划和预决算审查监督。

三是服务代表发挥主体作用,代表工作迈出新步伐。尊重代表主体地位,提高代表履职能力,发挥代表作用,是做好人大工作的基础。常委会自觉坚持群众路线,切实加强和完善代表履职服务工作,代表参与管理国家和社会事务的作用得到进一步发挥。区人大常委会丰富了代表履职学习内容,全年共有600余人次代表参加学习培训、视察调研、旁听庭审、列席常委会会议等履职活动,进一步增强了责任意识,提升了能力水平;创新了代表联系群众机制,“人大代表之家”、“人大代表联络站”是我区服务代表履职的创新举措,使代表联系选民常态化,人大各街工委按照常委会的工作安排,创造性地推进了“家站”建设,有序开展代表履职服务工作,普遍以

“知民情、表民意、顺民心”为主题,组织代表进“家”集中活动、进“站”联系选民,邀请代表参与地区社会治理,发挥了代表联系群众、汇集和表达民意的主渠道作用;加强了代表建议办理工作,按照区委深入推进民主政治建设、进一步加强人大建议办理工作的意见要求,常委会抓住制度保障、主体责任、落实反馈等重要环节,对建议办理工作实行闭环式管理,全面修订了区人大代表建议办理办法,为代表建议的提出、交办、办理和监督全过程提供了制度保障;代表建议办理工作开创了新局面,提升了新水平,取得了新成效,办成率上升了5个百分点,达到41%,代表满意率100%。

在谈到2015年的主要任务时,赵玉民说,2015年,是全面完成“十二五”规划的收官之年、全面深化改革的关键之年和全面推进依法治国的开局之年,也是我区实施全面深度转型、高端绿色发展战略的突破之年。区人大常委会要全面贯彻落实党的十八大,十八届三中、四中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以党建统领为法宝,以高端绿色发展为战略,以改革创新为动力,以依法治区为保障,以建设民生家园为目的,围绕推进“五个新常态”的工作部署,依法监督“一府两院”依法行政、公正司法,在民主政治建设中充分发挥好主力军的作用,为促进国家级绿色转型发展示

范区建设作出应有的贡献。

赵玉民在报告中指出,2015年,区人大常委会要重点做好4个方面工作:

一是全面贯彻落实市委人大工作会议会议精神。赵玉民说,刚刚召开的市委第四次人大工作会议,为新形势下的全市人大工作指明了方向,提出了新要求。常委会要深刻认识这次会议对推动全市人大工作与俱进的重大意义和重要作用,切实把思想和行动统一到会议精神上来,加强学习提高认识,全面贯彻会议部署。

二是进一步加大监督工作力度。要围绕推进我区法治政府、法治社会建设,汇集民智、体现民意;综合运用多种监督方式,开展行之有效的监督工作,推进“一府两院”依法行政、公正司法,为我区“八个高端体系”建设提供良好的法治环境。在经济工作、城建工作、民生工作、法治工作、计划预算监督方面做好监督工作。

三是进一步发挥代表主体作用。要坚持人民主体地位,服务代表依法履职,发挥作用,使常委会依法行使职权的各项工作更加顺应民心、集中民智、维护民利。强化代表履职学习;深化代表联系选民;优化建议办理工作。

四是进一步提高履职的能力和水平。要巩固群众路线教育实践活动成果,落实整改任务,强化自身建设,切实增强代表人民行使国家权力的政治责任感,提高法治思维和依法办事能力。

“小”记者聚焦“大”问题

本报讯(记者封翔 吴赛赛)“高考改革取消加分项目后,如何继续鼓励中学生发展兴趣特长?”“我比较关注教育资源配置的问题,为了留住优质生源和人才,石景山区有哪些做法?”“目前区里采取了哪些措施防控雾霾,它们是否能持续发挥作用?”“交通提价后部分路段在高峰期拥堵似乎没有太大改善,您怎么看待这个情况?我们区会有鼓励绿色出行的政策吗?”京源学校高一级的“小记者”们虽然年纪轻,但是向人大代表和政协委员提出问题来毫不含糊。记者在现场发现,今年的小记者跑两会,除了教育仍是他们最关注的问题,小记者们对法治建设、廉政反腐、民生民权、环境保护、交通改造等生活中方方面面的问题也都格外关注,思考多多,提问亮点多多。

“第一次以小记者的身份与代表委员面对面

感到很激动,通过他们现场答疑解惑,让自己对书本上的知识有了更形象、更具体的认识,从而真正地把死记硬背的理论与实际生活结合起来。”同时,小记者们也表示通过这次参与两会提升了社会关注度和责任感,“作为学生,我们要好好学习,掌握知识;作为社会大家庭的一分子,我们肩上也有一份责任,关注身边事、关注石景山。”

小记者团带队老师在采访中说道:“采访人大代表和政协委员可以说是孩子们的第二个课堂,孩子们从切身体会到的生活中的变化切入,代表们和委员们通过讲解把国家政策和生活实际联系在一起,由浅入深、由表及里,同学们有了既直观又理性的体会,并且这也是一次非常难得的社会体验。”



1月14日,区政协委员们挥毫泼墨、各显身手,一幅幅承载新年愿景、红红火火的“福”字和对联送到政协委员和工作人员手中,用这种既节俭又温馨的形式迎新送福。

吴赛赛/文

赵昂/图

墨香四溢“福”送委员